
ATA DE N° 78 DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO  SECCIONAL DA 
ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL - SECÇÃO DE MATO GROSSO 
 
 
Data: 30 de março de 2007, 15:00 horas    
Local: Sede da OAB-MT 
 
 
Presenças: Presidente Francisco Anis Faiad; Vice-Presidente José Antônio Tadeu Guilhen; 
Secretária-Geral Luciana Serafim da Silva Oliveira; Secretário-Geral Adjunto Daniel Paulo 
Maia Teixeira; Tesoureiro Hélcio Corrêa Gomes. Conselheiros Estaduais: Air Praeiro Alves, 
Betsey Polistchuck de Miranda, Bruno Homem de Melo, Cleverson de Figueiredo Pintel, Eder 
Roberto Pires de Freitas,  Fábio Arthur da Rocha Capilé, Fabio de Sá Pereira, Humberto Silva 
Queiroz, José Moreno Sanches Júnior, Joacir Jolando Neves, Pedro Marcelo de Simone. 
Conselheiros Estaduais Suplentes: Albino Ramos, Darlã Martins Vargas, Marco Antônio 
Dotto e Seila Maria Álvares da Silva. Conselheiros Federais: Francisco Eduardo Torres 
Esgaib; Secretário da Caixa de Assistência dos Advogados: Antônio Carlos Velloso Vieira 
Marcondes. Item I e II – Abertura e verificação do quorum. O Presidente, depois de 
verificar o quorum, declarou aberta a Sessão. Item III - Leitura, discussão e aprovação da 
ata da sessão anterior. Aprovada, por unanimidade. Item IV – Comunicações da 
Presidência. O Presidente comunicou a justificativa de ausência dos Conselheiros Alcides 
Mattiuzo Junior, Ana Lucia Steffanello, Daniel da Cruz Muller de Abreu Lima, Edílson Lima 
Fagundes, João Manoel Junior, Felício Hirocazu Ikeno, Fabiana Curi, Osvaldo Antonio de 
Lima. e do Presidente da CAA/MT João Vicente Montano Scaravelli. Comunicou o 
falecimento da Srª Helminia Belmont de Miranda, mãe do ex-Conselheiro Federal Elarmin 
Miranda; da advogada Luiza Benedita de Jesus e do ex-vereador por Cuiabá Barão Viegas. 
Item V – PROCESSO Nº 2.663/02 – Classe I – Representação Disciplinar. 
RECORRENTES: S. A. B. (Procuradoras Dras. Nicia da Rosa Haas – OAB/MT 5947-B 
e Estela Maris Pivetta – OAB/MT 6722). RECORRIDO: M. B. C. (em causa própria – 
OAB/MT 8878/A). RELATOR: Marco Antônio Dotto. O Relator fez a leitura do relatório e 
voto opinando pelo improvimento do recurso, mantendo a decisão proferida pelo Tribunal de 
Ética e Disciplina. Presente o recorrido, foi concedida a palavra pelo prazo regimental, da 
qual fez uso. Em discussão e votação, aprovado a unanimidade o voto do relator. 
PROCESSO Nº 3.825/02 – Inscrição Originária (impedimento). RECORRENTE: Ivanir 
Predebon Júnior. RECORRIDO: ex-offício. RELATOR: Cleverson de Figueiredo 
Pintel. Retirado de pauta. PROCESSO Nº 7.367/04 – Inscrição Suplementar. 
RECORRENTE: Eliane Eustáquio Duarte. RECORRIDO: ex-offício. RELATOR: 
Daniel da Cruz Muller de Abreu Lima. Retirado de Pauta. O Presidente solicitou ao 
Conselho autorização para inclusão de pauta do PROCESSO Nº 142/87, não havendo 
objeção. Inclusão em Pauta.  PROCESSO Nº 142/87. Inscrição por Transferência 
(pedido de dispensa de pagamento de anuidades). REQUERENTE: Pedro Gilberto Lobo 
(Curador Paulo Roberto Lobo). RELATOR: Osvaldo Antônio de Lima. Ante a ausência 
do relator, o relatório e voto foram lidos pelo Secretário Geral Adjunto Daniel Paulo Maia 
Teixeira. Aprovado por unanimidade voto favorável ao deferimento, isentando o advogado 
Pedro Gilberto Lobo do pagamento das contribuições, anuidades e multas devidas à OAB a 
partir do ano de 2006, em conformidade com o artigo 2º Inciso V do Provimento do Conselho 
Federal da OAB. Feita a leitura da ementa. O Presidente justificou a ausência dos 
Conselheiros Marco Aurélio de Martins e Pinheiro, de Barra do Garças e José Patrocínio de 
Brito Júnior, que passaram por cirurgia e encontram-se em recuperação. EDITAL/SEC. Nº 



001, DE 12 de MARÇO DE 2007. PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: 
Incinerar os documentos referente inscrição de estagiários cancelados e exame de ordem 
dos candidatos reprovados.  A Secretária Geral Luciana Serafim da Silva Oliveira fez a 
leitura do edital. O Presidente informou que se trata de uma decisão da diretoria, por não 
haver espaço físico no prédio da OAB para arquivar todos esses processos e que o prazo será 
de 90 (noventa) dias para que os interessados retirem seus processos, sendo que após esse 
prazo, serão incinerados. Em discussão, fez uso da palavra o Conselheiro Eder Roberto Pires 
de Freitas, sugerindo que a partir de agora os processos dos advogados ativos sejam 
digitalizados, a fim de evitar novamente uma futura sobrecarga nos arquivos da OAB. Em 
votação, aprovado a unanimidade o teor do edital. O Conselheiro Éder Roberto Pires de 
Freitas solicitou ao Conselho autorização para inclusão de pauta do PROCESSO Nº 
2.448/02., não havendo objeção. Inclusão em Pauta.  PROCESSO Nº 2.448/02. 
RECORRENTE: João Batista de Menezes. RECORRIDO: Clarice Rezende dos Santos. 
RELATOR: José Patrocínio de Brito Júnior. VOTO DIVERGENTE: Conselheiro Éder 
Roberto Pires de Freitas.  O Conselheiro fez a leitura do voto divergente e ementa, onde 
proveu o recurso para decretar a absolvição do recorrente. O voto divergente oral já havia sido 
aprovado em sessão anterior. Em discussão, aprovados os termos do voto divergente 
apresentado. PROPOSTA DE RESOLUÇÃO DE 05 DE MARÇO DE 2007. PARTE 
INTERESSADA: Diretoria da OAB-MT. ASSUNTO: Cria a Ouvidoria da OAB – 
Seccional/MT.  Fez uso da palavra o Secretário Geral Adjunto Daniel Paulo Maia Teixeira 
que apresentou proposta de resolução para criação da ouvidoria na OAB/MT, explicando que 
já existe em outros estados, frizando a sua grande relevância, a fim de aprimorar o 
atendimento na OAB e principalmente ao advogado. Acrescentou que tal órgão possibilitará 
respostas mais imediatas quanto às reclamações apresentadas pelos advogados. Foi solicitada 
pelo relator a análise da proposta que segue os exatos termos da existente no Conselho 
Federal, para que os Conselheiros possam apresentar sugestões ou propostas de alteração em 
sessão futura. Fizeram uso da palavra os Conselheiros Fábio Arthur da Rocha Capilé, Éder 
Roberto Pires de Freitas, Hélcio Corrêa Gomes e Humberto Silva Queiroz. RESOLUÇÃO Nº 
028 DE 26 DE FEVEREIRO DE 2007. PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: 
dispõe sobre a nomeação dos membros da Comissão de Orçamentos e Contas - Triênio 
2007/2009: Conselheiros Cleverson de Figueiredo Pintel, José Patrocínio de Brito 
Junior, Osvaldo Antonio de Lima e Pedro Marcelo de Simone. Aprovada a unanimidade. 
RESOLUÇÃO Nº 029 DE 28 DE FEVEREIRO DE 2007. (ad referendum). PARTE 
INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Nomear o advogado André Luiz de Andrade 
Pozetti, para compor a Comissão de Defesa do Direito do Consumidor.  Aprovada a 
unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 030 DE 05 DE MARÇO DE 2007. (ad referendum). 
PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Nomear o advogado Nicomedes 
Lindolfo Freitas Neto, para compor a Comissão de Direitos Humanos – Subseção de 
Campo Verde. Aprovada a unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 031 DE 06 DE MARÇO DE 
2007. PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Dispõe sobre a nomeação dos 
membros da Comissão de Assuntos Fundiários - Triênio 2007/2009: Itallo Gustavo de 
Almeida Leite – Presidente; Carlos Eduardo Maluf Pereira, Denis Espedito Serafini, 
Ednaldo de Carvalho Aguiar, Elaine Cristina Ogliari, Elarmin Miranda, Fabrício 
Torbay Gorayeb, Fernando Simão, Fernando Torbay Gorayeb, Gilmar Andréas Gnadt, 
Gustavo Tavares de Moraes, Lucia Helena Rodrigues da Silva Bensi, Luiz Emidio 
Dantas Júnior, Maurides Celso Leite, Othon Calestini e Rodrigo Domingos Alves. 
Aprovada a unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 032 DE 06 DE MARÇO DE 2007. (ad 
referendum). PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Nomear a advogada 
Mirian Marclay Volpato Lemos Melo, para compor a Comissão do Meio Ambiente - 



Triênio 2007/2009. Aprovada a unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 033 DE 07 DE MARÇO 
DE 2007 (ad referendum). PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Nomear o 
advogado Gustavo Vettorato, para compor a Comissão de Relações Internacionais. 
Prejudicada. Foi englobada pela Resolução N.º 043. RESOLUÇÃO Nº 034 DE 07 DE 
MARÇO DE 2007. (ad referendum). PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: 
Nomear os advogados Marcelo Joventino Coelho, Terezinha Jesus da Rocha Milani e 
Bruno Ferreira Alegria, para comporem a Comissão de Direito Penal e Processo Penal. 
Aprovada a unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 035 DE 07 DE MARÇO DE 2007. PARTE 
INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Dispõe sobre a nomeação dos membros da 
Comissão de Estágio e Exame de Ordem - Triênio 2007/2009: Daniel Paulo Maia 
Teixeira – Presidente; Cláudio Stábile Ribeiro e Jenz Prochnow Júnior. -  Aprovada a 
unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 036 DE 08 DE MARÇO DE 2007 (ad referendum). 
PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Nomear o advogado Fábio de Aquino 
Povoas, para compor a Comissão de Direito Civil e Processo Civil - Triênio 2007/2009. 
Aprovada a unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 037 DE 13 DE MARÇO DE 2007. (ad 
referendum). PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Nomear os advogados 
Ronaldo Coelho Damin e George Miller Filho, para comporem a Comissão do Jovem 
Advogado. Aprovada a unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 038 DE 14 DE MARÇO DE 2007. 
PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Dispõe sobre a nomeação dos 
membros da Comissão do Advogado Público - Triênio 2007/2009: Fernanda Lucia de 
Oliveira Amorim – Presidente; Aécio Benedito Ormond, Air Praeiro Alves, Allan Ladeia 
Miranda, Andria Santos Muniz, Bruno Homem de Melo, Caio Julio César Nunes de 
Figueiredo, Cassiano Fernandes da Silva, Débora Simone S. Rocha Faria, Ednaldo de 
Carvalho Aguiar Emerson Hideki Hayashida, Fabiola Paulino Garcia P. Cardoso, 
Fernando Eugenio Araújo, Geovani Samuel Girotto, Giordana Ribeiro Cardozo, 
Gláucia Anne Kelly Rodrigues do Amaral, Heitor Correa da Rocha, Jonas Teixeira 
Motta Júnior, Marcelo Rosa Lopes, Nestor Fernandes Fidelis, Osvaldo Antonio de 
Lima, Paulo Emilio Magalhães, Tânia Maria Cardoso Silva Amâncio. O Conselheiro 
Bruno Homem de Melo solicitou a exclusão do seu nome, em função de ter assumido uma 
vaga no Conselho Estadual. O Conselheiro Federal Francisco Sgaib apontou o Dr. Fábio 
Ricardo da Silva Reis para ocupar a vaga. O Presidente Francisco Faiad indagou o conselho, 
que aprovou sem objeções. RESOLUÇÃO Nº 039 DE 14 DE MARÇO DE 2007. (ad 
referendum). PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Nomear o advogado 
Gustavo Milharezi Mendonça, para compor a Comissão de Direito Civil e Processo 
Civil. Aprovada a unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 040 DE 14 DE MARÇO DE 2007. (ad 
referendum). PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Nomear a advogada 
Maria Guadalupe Maciel Borges, para compor a Comissão de Direito da Mulher. 
Aprovada a unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 041 DE 14 DE MARÇO DE 2007. (ad 
referendum). PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Nomear o advogado 
Gustavo Milharezi Mendonça, para compor a Comissão de Estudos Constitucionais. 
Aprovada a unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 042 DE 15 DE MARÇO DE 2007. (ad 
referendum). PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Nomear o advogado 
Deniz Espedito Serafini, para compor a Comissão do Meio Ambiente. Aprovada a 
unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 043 DE 15 DE MARÇO DE 2007. (ad referendum). 
PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Nomear os advogados Elizete Araújo 
Ramos, Gustavo Vettorato, Ovídio Luiz Girardello e Roque Zacarias Liccyardi, para 
comporem a Comissão de Relações Internacionais. Aprovada a unanimidade. 
RESOLUÇÃO Nº 044  DE 16 DE MARÇO DE 2007. (ad referendum). PARTE 
INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Dispõe sobre eleições na Subseção de Poxoréo, 



Triênio 2007/2009. Aprovada a unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 045 DE 16 DE MARÇO 
DE 2007. (ad referendum). PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Dispõe 
sobre eleições na Subseção de Vila Rica, Triênio 2007/2009. Aprovada a unanimidade. 
RESOLUÇÃO Nº 046 DE 22 DE MARÇO DE 2007. (ad referendum). PARTE 
INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Nomear a advogada Daniela Winter Cury, 
para compor a Comissão de Defesa do Direito do Consumidor. Aprovada a unanimidade. 
RESOLUÇÃO Nº 047 DE 22 DE MARÇO DE 2007.  PARTE INTERESSADA: OAB-
MT. ASSUNTO: Dispõe sobre a nomeação dos membros da Comissão da Infância e 
Juventude – Triênio 2007/2009: Benedita Rosarinha de Arruda Bastos – Presidente; 
Antonio Henriques Monteiro de Carvalho, Dolores Maria Alves de Moura, Graciela 
Faria, Jonel Benedito Ferreira de Arruda, Raymundo Manuel M. de Vasconcellos Dias. 
Aprovada a unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 048 DE 22 DE MARÇO DE 2007. (ad 
referendum). PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Nomear o advogado 
Humberto Aidamus de Lamonica Freire, para compor a Comissão de Direito Civil e 
Processo Civil. Aprovada a unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 049 DE 22 DE MARÇO DE 
2007. (ad referendum). PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Nomear os 
advogados Antônio José Carvalho da Silva Filho, Luciano de Sales, Marcos Martinho 
Avallone Pires e Rodrigo Tauil Adolfo, para comporem o Conselho Curador da Escola 
Superior da Advocacia. Aprovada a unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 050 DE 26 DE 
MARÇO DE 2007. (ad referendum). PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: 
Nomear a advogada Belarmina de Souza, para compor a Comissão de Direitos Humanos 
– Subseção de Peixoto de Azevedo. Aprovada a unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 051 DE 26 
DE MARÇO DE 2007. (ad referendum). PARTE INTERESSADA: OAB-MT. 
ASSUNTO: Nomear o advogado Valdriangelo Samuel Fonseca, para compor a 
Comissão do Meio Ambiente. Aprovada a unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 052 DE 26 DE 
MARÇO DE 2007. (ad referendum). PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: 
Nomear a advogada Fabiane Battistetti Berlanga, para compor o Tribunal de Defesa das 
Prerrogativas do Advogado.  Retirado de pauta. RESOLUÇÃO Nº 053 DE 27 DE 
MARÇO DE 2007. PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Dispõe sobre a 
nomeação dos membros da Comissão de Estudos Tributários e Defesa do Contribuinte – 
Triênio 2007/2009: Marcelo Zandonadi – Presidente; Ale Arfux Junior, Ana Lya Ferraz 
da Gama, Álvaro Ferreira Neto, Carla Denes Ceconello, Carlos Alberto Almeida de 
Oliveira Filho, Carlos Rezende Junior, Daniele Izaura Cavallari Rezende, Darius 
Canavarros Palma, Diogo Galvan, Leonardo da Silva Cruz, Márcia Cruz Moreira, 
Marcio Henrique Pereira Cardoso, Mayna Dantas de Carvalho, Nelson Frederico Kunze 
Pinto, Nilton Cecílio de Mesquita, Osvaldo Antonio de Lima, Pedro Gilmar Van Der 
Sand, Renato Olivo de Souza, Rogério Luiz Gallo, Thalles de Souza Rodrigues. Aprovada 
a unanimidade. RESOLUÇÃO Nº 054 DE 27 DE MARÇO DE 2007. (ad referendum). 
PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: Nomear o advogado Celson Jesus 
Gonçalves Faleiro, como representante da Subseção de Nova Xavantina, 
temporariamente até posse da nova diretoria. Aprovada a unanimidade. RESOLUÇÃO 
Nº 055 DE 29 DE MARÇO DE 2007.  PARTE INTERESSADA: OAB-MT. ASSUNTO: 
Dispõe sobre a nomeação dos membros da Comissão de Segurança Pública – Triênio 
2007/2009: Helio Udson Oliveira Ramos – Presidente; César Roberto Zílio, Clarimee de 
Souza Menezes, Faustino Antonio da Silva Neto, Richard Rodrigues da Silva e Zilbo 
Fortes. Aprovada a unanimidade. Item VI - Assuntos Gerais. Palavra livre. O Presidente 
comunicou a todos que se encontrava nas pastas de cada um cópia do Hábeas Corpus, 
interposto pela Procuradoria da OAB,  em favor do advogado Alcebíades José Bomfin, que 
teve contra si instaurada ação penal pelo crime do artigo 299 do Código Penal e informou que 



foi concedida a ordem por unanimidade, já que, em caso de patrocínio judicial de empresa 
onde existe fraude em sua constituição, não pode o advogado sofrer ação penal como co-réu. 
Falou também sobre a figura do advogado que não é procurador concursado e presta serviço 
de assessoria jurídica à Prefeitura e à Câmara Municipal, no tocante a incompatibilidade ou 
não para a advocacia. Informou que o Conselho Federal, em 07 de agosto de 2006 decidiu que 
o advogado que mantém contrato de prestação de serviço sem vínculo empregatício na 
qualidade de profissional autônomo, não é incompatível. O Conselheiro Bruno Homem de 
Melo sugeriu que essa decisão seja encaminhada à Comissão do Advogado Público, bem 
como seja disponibilizada tal decisão no site da OAB, devido à sua relevância, o que foi 
acatado. O Presidente também informou que recebeu do Juiz Francisco Bráulio da 2ª Vara 
Criminal de Cuiabá, resposta ao pedido formulado pela Conselheira Betsey Polistchuck de 
Miranda, que solicitou correição na unidade prisional do Pascoal Ramos, informando que o 
juiz da Vara de Execuções Penais esteve lá, juntamente com a Conselheira, constatando todas 
as denúncias apresentadas, que foram acatadas na íntegra e encaminhadas ao secretário de 
segurança pública do estado. Que na oportunidade também apresentou ao secretário de 
segurança a situação das cadeias públicas de Comodoro e Pontes e Lacerda, que são caóticas, 
sendo que em Pontes e Lacerda sequer existe cadeia. Informou que a Portaria 001 de 
15/03/07, que se encontrava nas pastas de cada Conselheiro, de lavra do juiz José Pires da 
Cunha, passa várias instruções quanto ao novo funcionamento da 5ª Vara da Justiça Federal. 
Falou do atendimento a uma reivindicação antiga dessa diretoria, que é o Convênio de 
Cooperação Nº 002 de 28/02/07, celebrado entre a OAB e o Tribunal de Justiça, no sentido do 
banco de dados do TJ abrir-se ao banco de dados da OAB e que, inclusive, já está sendo 
estudada a forma dessa cooperação, fazendo com que advogados excluídos ou suspensos 
sejam impedidos de fazerem carga de processos, bem como atuarem em audiências junto ao 
Poder Judiciário. O Presidente relatou a visita que fez na Justiça do Trabalho, juntamente com 
o Sr. Alex Miranda, responsável pelo CPD da OAB, tratando da nova forma de 
peticionamento eletrônico, através do qual os processos poderão ser encaminhados de forma 
virtual, desde que o advogado tenha assinatura e também foi solicitada a inclusão no sistema, 
de informação referente ao advogado que tem mais de cinco ações no estado, barrando dessa 
forma o andamento da sua ação.  O Presidente relembrou o lançamento do Expresso OAB, 
que vem beneficiando advogados e estagiários e agradeceu aos Conselheiros que 
compareceram na solenidade de lançamento. Informou que foram feitas duas reuniões com a 
corregedoria e a presidência do Tribunal de Justiça, nas quais foi informado de que o 
concurso da Defensoria Pública estará sendo homologado na próxima segunda-feira. Que foi 
procurado pela Corregedoria do TJ e também pela PGE para, em conjunto, criarem uma 
tabela para a advocacia dativa, onde os juízes passariam a fixar honorários aos advogados 
dativos e o estado, assim que acionados, pagaria estes valores, e se disse surpreso em saber 
que a PGE concorda com isso. Que nas visitas feitas às subseções nesse ano, tem ouvido 
reclamações por parte de advogados que, tendo sido orientados a não aceitar tais nomeações, 
a fim de que a Defensoria Pública cumpra seu papel, tem criado uma situação de entrave com 
o judiciário local, que os nomeia para fazerem o trabalho dos defensores. Nesse momento o 
Conselheiro Air Praeiro pediu a palavra para informar que a Defensoria Pública está 
providenciando o deslocamento de 35 (trinta e cinco) novos defensores para reforçar as 
comarcas de Rondonópolis, Cáceres, Aripuanã, entre outras, e está viabilizando a abertura de 
um pólo da defensoria em Colniza.   O Presidente falou da criação do Diário da Justiça 
Eletrônico, que entrará em vigor no dia 02/04/07, a partir das 09:00h e que funcionará de 
segunda à sexta-feira. Que no site do Tribunal de Justiça estarão disponíveis as intimações 
referentes a todas as comarcas do estado, acabando com a problemática do Diário da Justiça 
chegar nas comarcas do interior até 05 (cinco) dias após a circulação na capital ou publicação 



em alguns jornais do interior nos dias de domingo. O Presidente falou também que apresentou 
ao Desembargador Paulo Lessa, Presidente do TJ, a preocupação da OAB com os advogados 
que não possuem computadores e o mesmo se prontificou a determinar que os juízes 
imprimam esses despachos e deixem expostos nas escrivanias de suas comarcas. O 
Conselheiro Albino Ramos sugeriu que essa informação seja encaminhada, por escrito, à 
todas as subseções, o que foi acatado. O Presidente falou sobre a questão do juiz leigo, 
lembrando a todos que já foi discutida sua funcionalidade, porém que foi mantida; que a OAB 
solicitou e foi atendida, no pedido de participar do concurso para escolha dos juízes leigos e 
dos cursos de treinamento e aprimoramento dos mesmos. Que conta com a ajuda da ESA e do 
TDP para organizar palestras a esses juízes leigos a respeito, principalmente, das 
prerrogativas do advogado que atuarão nos juizados especiais. Informou também que no 
próximo semestre haverá concurso para magistrados no estado de MT, com abertura de 50 
vagas e que já comunicou o Presidente do TJ que a OAB não abre mão da terceirização desse 
concurso. Que o TJ está funcionando com horário ampliado até as 19:00h. A Conselheira 
Seila informou que a comarca de Pontes e Lacerda possui apenas uma escrivã concursada e 
solicitou que a OAB oficie o TJ, aos gestores do Projeto Ordem, solicitando a informatização 
do juizado especial de Pontes e Lacerda. O Conselheiro federal Francisco Esgaib comunicou 
que, em audiência com o Presidente do Tribunal de Justiça, foi informado da possibilidade de 
criação das Varas Especializadas para os feitos agrários e relativos à crime organizado. 
Relatou que se preocupa com o fato de a imprensa estar noticiando o reiterado 
descumprimento de decisões judiciais em litígios agrários, citando o Decreto Estadual nº 
1.049/2003, que submete as decisões judiciais ao crivo de Comitê Estadual; solicitou ao 
Conselho que submeta esse assunto à analise da Comissão de Assuntos Agrários, a fim de se 
verificar a constitucionalidade dessa norma estadual, para que a mesma seja estirpada do 
ordenamento jurídico, não violando assim a Constituição Federal e a Emenda Constitucional 
45, que autoriza a criação das varas especializadas agrárias.A Secretária Geral Luciana 
Serafim da Silva Oliveira relatou as atividades da ESA, no primeiro trimestre de 2007 e 
informou a agenda para o restante do primeiro semestre, sendo: dia 31/03 palestra sobre a 
Nova Lei de Tóxicos, com o Dr. Ulisses Rabaneda, em Cáceres; dia 14/04 palestra sobre  
“Nulidades no Processo Penal” em Barra do Garças, com o Dr. Ulisses Ribeiro; dia 19/04 
posse da Comissão do Meio Ambiente, juntamente com uma palestra sobre o tema “Código 
Florestal: Área de Preservação Permanente e Reserva Legal”, com o Dr. Werner Grau Neto; 
dias 25-26-27/04 II Congresso de Direito de Família, com palestrantes de renome 
internacional e com temas atuais e importantes sobre o direito de família; dia 28/04 o Dr. 
Ulisses Ribeiro estará em Peixoto de Azevedo com a palestra “Nulidades no Processo Penal”;  
dias 04 e 05/05 palestra sobre “Organização e Gestão de Escritórios de Advocacia” com a Drª 
Ana Lucia Ricarte; também dias 04 e 05/05 palestra sobre a “Execução de Títulos Extra-
Judicial e Cumprimento de Sentença” na cidade de Sorriso; dia 10/05 palestra em Jaciara com 
o tema “Nova Execução do Processo Civil”; que existe proposta de realização do I Congresso 
de Direito Desportivo no estado de MT, nos dias 24-25-26/05, com Eurico Miranda; dia 01/06 
será lançado o curso “A Sistemática da Reforma Processual Civil” ; dias 14 e 15/06 
acontecerá o I Congresso de Direito Sanitário; que para o segundo semestre encontra-se em 
fase de preparação o Congresso sobre Prerrogativas dos Advogados, em comemoração à 
semana do advogado. O Presidente Francisco Faiad comunicou sobre o Programa do 
Advogado que está acontecendo todas as quintas-feiras, no canal aberto 47 e no canal da TV 
Assembléia, com 30 (trinta) minutos de duração e tem tratado de vários assuntos de interesse 
da classe e solicitou sugestões de pauta. A Secretária Geral Luciana Serafim da Silva Oliveira 
informou que já se encontra em fase de finalização a 2ª edição da Revista da OAB, e solicitou 
que todos participem enviando artigos, sugestões e críticas através de e-mail. O Presidente do 



Tribunal de Defesa das Prerrogativas Mananciel José da Fonseca, fez uso da tribuna para dar 
posse aos membros que irão compor o TDP no triênio 2007/2009, passando em seguida à 
leitura do juramento e assinatura do termo de posse por todos os empossados. O Presidente 
Francisco Faiad informou a todos que se encontra morando em Cuiabá o advogado Willian 
Rodrigues Dias, com estado de saúde grave e necessitando da ajuda dos colegas e conclamou 
a todos que desejarem colaborar que entre em contato com a família do mesmo. O Presidente 
Francisco Anis Faiad, as 18:20 h (dezoito horas e vinte minutos) declarou encerrada a Sessão, 
do que, para constar, eu, Daniel Paulo Maia Teixeira, Secretário-Geral Adjunto, mandei lavrar 
a presente ata, que, conferida, segue assinada por mim e pelo Presidente, depois de aprovada 
pelo Conselho Seccional da Ordem dos Advogados de Mato Grosso. 
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